ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Γ΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                                               ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΣΜΟΣ  


                             ΟΡΟΛΟΓΙΑ                  όνομα:                                                                 

ΕΠΙΣΤΗΜΗ
Είναι ένα σύνολο γνώσεων με το οποίο ο άνθρωπος προσπαθεί να κατανοήσει και να ερμηνεύσει τα φυσικά φαινόμενα και να ανακαλύψει τους  φυσικούς νόμους που διέπουν τον κόσμο που μας περιβάλει.

Σκοπός της επιστήμης είναι η ανακάλυψη της γνώσης.

Είναι ένα σύστημα απόκτησης γνώσης με βάση την επιστημονική έρευνα-μεθοδολογία.

ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ

Είναι η εύρεση και για πρώτη φορά χρήση ή διατύπωση κάποιου προϋπάρχοντος πράγματος.
ΕΦΕΥΡΕΣΗ

Η σύλληψη μιας πρωτότυπης ιδέας και η τεχνική της πραγματοποίηση.

Οποιαδήποτε δημιουργική ενέργεια του ανθρώπου που απολήγει στην επινόηση πραγμάτων που δεν υπάρχουν προηγουμένως.

Βρίσκεται στη βάση της τεχνολογικής καινοτομίας.

Είναι αποτέλεσμα της Βασικής Έρευνας.

ΠΑΤΕΝΤΑ - ΕΥΡΕΣΥΤΕΧΝΙΑ
Συνώνυμο της εφεύρεσης, όπου επιπλέον υπονοείται η ύπαρξη σχετικού πιστοποιητικού κατοχύρωσης δικαιωμάτων.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Οτιδήποτε δημιούργησε ο άνθρωπος για να λύσει τα προβλήματά του και να διευκολύνει τη ζωή του.

Κάνει πράξη τα θέλω των ανθρώπων.

Ασχολείται με την εφαρμογή της γνώσης για να πετύχει κάποιο πρακτικό αποτέλεσμα. 

ΣΥΣΤΗΜΑ
Το σύστημα αποτελεί συνάθροιση/συλλογή οντοτήτων/αντικειμένων, υλικών ή αφηρημένων, τα οποία αποτελούν σύνολο και το κάθε στοιχείο αλληλεπιδρά ή συσχετίζεται με τουλάχιστον ένα ακόμη στοιχείο του συνόλου. Κάθε αντικείμενο που δε συσχετίζεται / αλληλεπιδρά με κανένα στοιχείο του συστήματος δεν αποτελεί μέρος του συστήματος.  Ένα υποσύστημα είναι ένα σύνολο στοιχείων το οποίο αποτελεί σύστημα από μόνο του αλλά και μέρος του όλου συστήματος. 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ (νεωτερισμός):
Η ουσιώδης τροποποίηση, η ριζική αλλαγή κάποιων συστημάτων ή μεθόδων που καταλήγουν σε ένα χρήσιμο για την κοινωνία προϊόν.

Είναι αυτή που μεταμορφώνει τις εφευρέσεις σε εμπορικά προϊόντα, υπηρεσίες και επιχειρήσεις και αλλάζει τον τρόπο που ζούμε.

Μπορεί να είναι:

Η εισαγωγή ενός νέου προϊόντος ή η ποιοτική αλλαγή ενός υπάρχοντος.

Η νέα διαδικασία ανάπτυξης προϊόντος.

Το άνοιγμα μιας νέας αγοράς.
Η νέα πηγή εφοδιασμού πρώτων υλών ή άλλων υλικών.

Η οργανωτική αλλαγή.
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
Εννοούμε τη διαδικασία μέσω της οποία  η τεχνολογία που αναπτύχθηκε σε ένα μέρος εφαρμόζεται και εκμεταλλεύεται σε ένα άλλο μέρος. Μεταφορά της τεχνολογίας γίνεται μεταξύ :

Κρατών – Πανεπιστημίων – Βιομηχανιών – Εθνικών Εργαστηρίων  

Η τεχνολογία είναι μια δύναμη που δίνει προβάδισμα σε όσους την έχουν και αφήνει σε μειονεκτική θέση τους υπολοίπους.
ΕΡΕΥΝΑ

Είναι η αναζήτηση νέας γνώσης. Αυτή η νέα γνώση μπορεί να αξιοποιηθεί άμεσα. Είναι μια από τις σημαντικότερες δραστηριότητες στη σύγχρονη εποχή και αφορά όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας.
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΕΡΕΥΝΑ Ή ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
Είναι η δημιουργική εργασία η οποία καλύπτει όλες τις μορφές της έρευνας και πραγματοποιείται σε συστηματική βάση με σκοπό την αύξηση του αποθέματος της γνώσης, για την ανάπτυξη νέων εφαρμογών.
Τα αποτελέσματά της έχουν άμεση εφαρμογή σε κάποιον τομέα της ανθρώπινης δραστηριότητας.
Στοχεύει στην επίλυση πρακτικών προβλημάτων.

Πραγματοποιείται: Βιομηχανική παραγωγή, αξιοποίηση Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, Ασφάλεια του τομέα των Μεταφορών, Διαστημική  κ.τ.λ.

ΒΑΣΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ

Στοχεύει στην αύξηση των επιστημονικών γνώσεων και καθοδηγείται από το ενδιαφέρον των επιστημόνων.

Παράγει γνώση δεν κατασκευάζει.

Πεδία βασικής έρευνας:  Αστροφυσική (ανακάλυψη νέων πλανητών) κ.τ.λ.

Συμπλήρωσε τον παρακάτω πίνακα. Χρησιμοποίησε διαφορές πηγές πληροφόρησης.
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Προτεινόμενες ιστοσελίδες για αναζήτηση πληροφοριών:
Historyreport.gr  (αναζητήσεις     ανακαλύψεις, εφευρέσεις)
http://www.ebz.gr/research.htm (έρευνα και ανάπτυξη)
ΑΝΟΙΧΤΗΡΙ

Η οδηγία αναφερόταν στη συσκευασία: «Κόψτε την επιφάνεια γύρω από την κορυφή, χρησιμοποιώντας μια σμίλη, την οποία χτυπάτε με σφυρί». Με αυτό τον «απλό» τρόπο, ο πεινασμένος μπορούσε να ανοίξει το μεταλλικό κουτί και να φάει το περιεχόμενό του: Φρέσκο σολομό, καθαρισμένο, βρασμένο σε άλμη και τοποθετημένο σε κασσίτερο, μέσα σε σιδερένια επίχρυση κονσέρβα. Κονσερβαρισμένα τρόφιμα χρησιμοποιούσε το πολεμικό ναυτικό της Ολλανδίας, ήδη από το 1772. Άλλωστε, πριν από το 1800, λειτουργούσε στις Κάτω Χώρες μικρή βιοτεχνία κονσερβών σολομού και, από το 1797, άλλη μια στη Βρετανία. Το πρόβλημα βρισκόταν στο άνοιγμα της κονσέρβας καθώς το βάρος της συσκευασίας ήταν κατά τι μεγαλύτερο από το βάρος του περιεχομένου. Οπότε, το σφυρί και η σμίλη ήταν η λύση, αν κάποιος ήθελε να φάει.

Το πρώτο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για κονσέρβα απονεμήθηκε από τον βασιλιά της Αγγλίας, Γεώργιο Γ’, στις 25 Αυγούστου 1810. Παραλήπτης του ήταν ο έμπορος Peter Durand. Το δίπλωμα αναφερόταν στην τεχνική της συντήρησης και όχι στη συσκευασία. Ο Bryan Donkin είχε σιδηρουργείο αλλά πίστευε ότι το χρήμα βρισκόταν στα τρόφιμα. Στα 1812, εξαγόρασε την πατέντα και ξεκίνησε το στήσιμο εργοστασίου κονσερβών. Στα 1813, το έβαλε μπρος. Η σμίλη και το σφυρί ήταν εμπόδιο στη διάδοση της κονσέρβας που, από το 1820, έκανε δειλά βήματα και στην αμερικανική αγορά.

Η λύση ήρθε μόλις στα 1855, όταν στη Βρετανία εμφανίστηκε το πρώτο ανοιχτήρι: Ένα μαχαίρι με μικρό κάτω εξόγκωμα που εφαρμόζει στην επιφάνεια της κονσέρβας και σταθεροποιεί το κόψιμο. Οι κονσέρβες βρήκαν τον δάσκαλό τους. Στα 1870, εφευρέθηκε το ανοιχτήρι με τον περιστρεφόμενο αιχμηρό τροχό, που εφαρμοζόταν στο χείλος της κονσέρβας. Αν και δύσχρηστο, έπιασε. Και, στα 1925, παρουσιάστηκε το ανοιχτήρι με τους δυο περιστρεφόμενους τροχούς. Ήδη, όμως, οι κονσερβοποιίες διαθέτουν κονσέρβες με εύκολο το άνοιγμά τους ή με ενσωματωμένο ανοιχτήρι.

ΕΜΒΟΛΙΑ

Κανένας δε θα γνώριζε τον Ιωσήφ Μάιστερ, αν δεν είχε την ατυχία να καταδικαστεί σε φρικτό θάνατο, όταν ακόμη ήταν παιδί. Τον είχε δαγκώσει λυσσασμένο σκυλί και οι απελπισμένοι και τρελαμένοι από την αγωνία τους γονείς του τον έφεραν ετοιμοθάνατο στο εργαστήριο του φημισμένου χημικού, Λουδοβίκου Παστέρ, εκλιπαρώντας τον να κάνει στο παιδί τη μαγική ένεση. Ο επιστήμονας αρνιόταν: Πειράματα σε άνθρωπο ποτέ δεν είχε κάνει. Οι γονείς του μικρού θερμοπαρακαλούσαν τον ερευνητή. Το ατράνταχτο επιχείρημά τους συνοψιζόταν στο ότι, έτσι κι αλλιώς, το παιδί ήταν ξεγραμμένο.

Ο Παστέρ κλείστηκε στο εργαστήριό του και πέρασε μιαν άγρια νύχτα πάλης με τον ίδιο του τον εαυτό. Ξημέρωνε 7 Ιουλίου 1885, όταν άνοιξε την πόρτα κι ανάγγειλε στους ξενυχτισμένους γονείς ότι θα τους έδινε τον μαγικό ορό αλλά δεν θα ήταν ο ίδιος που θα έκανε την ένεση. Σε χρόνο μηδέν, βρέθηκε γιατρός χωρίς αναστολές. Η ένεση έγινε. Ο Ιωσήφ Μάιστερ πέθανε σε βαθιά γεράματα.

Από το 1873, ο Παστέρ έψαχνε τρόπο να εξουδετερώσει τις μολυσματικές αρρώστιες. Κάποτε, εμβολίασε κοτόπουλα πειραματόζωα με εξασθενημένα μικρόβια χολέρας των ορνίθων, που είχαν καλλιεργηθεί αλλά έμεναν αχρησιμοποίητα επί μήνες. Τα κοτόπουλα δεν πέθαναν. Πήρε άλλα μικρόβια, δυνατά, και εμβολίασε πάλι τα ίδια κοτόπουλα. Έζησαν όλα. Είχε ανακαλύψει την αρχή του προληπτικού εμβολιασμού: Ότι δηλαδή οι οργανισμοί μένουν απρόσβλητοι στις μολυσματικές αρρώστιες, αν εμβολιαστούν με εξασθενημένες καλλιέργειες των μικροβίων που τις προκαλούν. Έπεσε με τα μούτρα στη δουλειά.

Στις 29 Απριλίου 1877, παρουσίασε τα πρώτα του εμβόλια για ζώα. Τα πουλερικά σώζονταν από τη χολέρα των ορνίθων, τα βόδια από τον άνθρακα, τα γουρούνια από το ανεπύρωμα. Με το εμβόλιο κατά της λύσσας, μειώθηκε στο ελάχιστο ο αριθμός των λυσσασμένων σκυλιών. Ο μικρός Μάιστερ άνοιξε τον δρόμο για τα εμβόλια σε άνθρωπο. Ο Παστέρ αναδείχθηκε ευεργέτης της ανθρωπότητας.

ΞΥΡΑΦΑΚΙ

Οι πρώτοι που πλούτισαν από τις τρίχες, ζούσαν στο Γυαλί: Ένα νησάκι κοντά στην Κω, με έκταση μόλις πέντε τετραγωνικά χιλιόμετρα. Από τη Νεολιθική ακόμα εποχή. Έβγαζαν από τη γη τους την οψιανή πέτρα, ένας είδος ορυκτού μαύρου γυαλιού που εύκολα απολεπίζεται. Τη χρησιμοποιούσαν για κάθε αιχμηρό εργαλείο (μαχαίρι, αιχμή δόρατος) αλλά και για το ξύρισμα. Μετά, ανακαλύφθηκαν οι μεταλλικές λεπίδες και δημιουργήθηκαν τα κουρεία. Στην αρχαία Αθήνα, έκαναν χρυσές δουλειές.

Επιβίωσαν ανά τους αιώνες αλλά οι μεταλλικές λεπίδες, παρ’ όλο που μπήκαν και στα σπίτια, ελάχιστα βελτιώθηκαν. Κύριο πρόβλημά τους το ότι, μετά από κάποιες χρήσεις, χρειάζονταν «ακόνισμα»: Δουλειά τουλάχιστον χρονοβόρα, κυρίως για έναν πλασιέ, για τον οποίο ο χρόνος είναι χρήμα, ενώ το πρόσωπό του πρέπει να λάμπει και να μη σκιάζεται από γένια. Και ο Κινγκ Κάμπελ Ζιλέτ, ως πλασιέ, ήταν αναγκασμένος να διασχίζει την Αμερική, πάντα βιαστικός και πάντα καλοξυρισμένος. Ρίχτηκε στη βιοπάλη δεκαεξάχρονος ακόμα, όταν η οικογενειακή του περιουσία χάθηκε στις στάχτες της μεγάλης πυρκαγιάς του Σικάγου (1871).

Του πήρε τριάντα ολόκληρα χρόνια ώσπου να βρει τη λύση στο μεγάλο πρόβλημά του: Το ξύρισμα. Που είναι πρόβλημα και όλων των βιαστικών ανδρών.

Η ιδέα του ήταν να λανσάρει ένα ξυραφάκι που δε χρειάζεται κάθε τρεις και λίγο τρόχισμα. Όταν η κόψη του χαλά, απλά το πετάς και χρησιμοποιείς άλλο. Για να γίνει αυτό, πρέπει το ξυραφάκι να είναι πάμφθηνο. Σκαρφίστηκε τη λαβή, στην οποία το ξυραφάκι βιδώνεται και η οποία αγοράζεται μια φορά, κι έγινε πλούσιος, στήνοντας (στα 1901) τη φίρμα «Ζιλέτ»: Πουλούσε τις λαβές κάτω του κόστους και κέρδιζε από τα ξυραφάκια. Κι όταν η Αμερική μπήκε στον (Α’ Παγκόσμιο) πόλεμο, πέτυχε την πιο λαμπρή παραγγελία: Μια λαβή και ένα πακέτο ξυραφάκια για κάθε στρατιώτη.

Ο ίδιος πέθανε φτωχός (9 Ιουλίου 1932), θύμα του μεγάλου κραχ του 1929. Η φίρμα Ζιλέτ ζει και βασιλεύει.
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