ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Αγαπητή κυρία Χουλιάρα,

Σας ενημερώνουμε ότι η πρότασή σας για την παράσταση «Έρωτας, πηγή ζωής» εγκρίθηκε από την επιτροπή αξιολόγησης του Καλλιτεχνικού Φεστιβάλ ARTABILITY «Εσύ και εγώ μαζί δημιουργούμε έναν θαυμαστό καινούριο κόσμο», που θα πραγματοποιηθεί στις 15, 16 και 17 Απριλίου στην Πόρτα Ανοιχτή.

             Όπως θα δείτε και στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ που σας επισυνάπτουμε, η παράστασή σας έχει προγραμματιστεί για την Κυριακή, 17 Απριλίου 2016, στις 12.45. Θα σας παρακαλούσαμε να μας στείλετε ένα αντίγραφο της μουσικής που θα χρησιμοποιήσετε, με όποιον τρόπο επιθυμείτε, το αργότερο μέχρι το τέλος Μαρτίου, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δε θα υπάρξει κάποιο τεχνικό πρόβλημα την ημέρα της προβολής.

            Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι το Φεστιβάλ αυτό διοργανώθηκε με κύριο σκοπό να μάθουμε ο ένας από τον άλλον και να ανταλλάξουμε πολύτιμες εμπειρίες, μέσα από μία καλλιτεχνική συνύπαρξη που θα γιορτάζει και θα τιμά την διαφορετικότητα, αλλά και να δημιουργήσουμε ουσιαστικές σχέσεις μεταξύ μας, έτσι ώστε να υπάρξει μία συνέχεια σε αυτό το υπέροχο ταξίδι.

Συνεπώς, σας παρακαλούμε θερμά να παραβρεθείτε με την ομάδα σας στους χώρους του Φεστιβάλ για όσο περισσότερο διάστημα μπορείτε, προκειμένου να παρακολουθήσετε ως κοινό και άλλες παραστάσεις, αλλά και να συμμετέχετε και σε δράσεις που θα πραγματοποιηθούν πέραν των προγραμματισμένων παραστάσεων. 

Είναι πραγματικά μεγάλη η χαρά μας που θα σας έχουμε μαζί μας, σε αυτή την τόσο σημαντική γιορτή για όλους μας.

Με φιλικά αισθήματα,

Δάφνη Οικονόμου                                                         Τζωρτζίνα Κόκλα

  Σύμβουλος Δ.Σ.                                             Υπεύθυνη Προγράμματος ARTABILITY 
