Εισαγωγή στην έννοια του Αλγόριθμου και του Προγραμματισμού
Η έννοια του προβλήματος

Πρόβλημα: είναι ένα ζήτημα που τίθεται προς επίλυση, κάθε κατάσταση που μας προβληματίζει και πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Κατηγορίες προβλημάτων:

· Επιλύσιμα: Αυτά που μπορούμε να επιλύσουμε, π.χ. η επίλυση μιας εξίσωσης, η μετακίνησή  μας από το σπίτι στο σχολείο.

· Ανοιχτά: Αυτά που δεν μπορούμε να λύσουμε με τις γνώσεις μας, π.χ. η ρύπανση της ατμόσφαιρας, η ανακάλυψη εξωγήινων πολιτισμών και η επικοινωνία μαζί τους.

· Άλυτα: Αυτά που έχει αποδειχθεί ότι δεν έχουν λύση, π.χ. ο τετραγωνισμός του κύκλου με κανόνα και διαβήτη , το ταξίδι στο παρελθόν.

Για να επιλύσουμε ένα πρόβλημα πρέπει
1. να το κατανοήσουμε δηλαδή να εντοπίζουμε τα δεδομένα και τα ζητούμενα του προβλήματος,

2. να προσδιορίσουμε το περιβάλλον ή το πλαίσιο μέσα στο οποίο εντάσσεται το πρόβλημα. Τα περισσότερα προβλήματα είναι σύνθετα και δε μας έρχεται στο νου η λύση τους με την πρώτη ματιά.

3. Να το αναλύσουμε σε απλούστερα προβλήματα για να μπορέσουμε να λύσουμε το σύνθετο πρόβλημα. Αντιμετωπίζοντας καθένα από τα απλούστερα προβλήματα ξεχωριστά, στο τέλος θα καταφέρουμε να επιλύσουμε και το πιο πολύπλοκο πρόβλημα. 
Η έννοια του Αλγορίθμου

Αλγόριθμος: είναι η σαφής και ακριβής περιγραφή μιας σειράς ξεχωριστών οδηγιών-βημάτων,με σκοπό την επίλυση ενός προβλήματος.
Για παράδειγμα ένας αλγόριθμος μπορεί να είναι οι οδηγίες που δίνουμε σε κάποιο φίλο μας για να έρθει στο σπίτι μας,  μια συνταγή μαγειρικής , ή επίλυση ενός πολύπλοκου επιστημονικού προβλήματος.

Σε έναν αλγόριθμο οι οδηγίες πρέπει:

· Να μπαίνουν σε μια λογική σειρά 
· Να έχουν ακρίβεια και σαφήνεια ώστε να μπορεί κάποιος να τις εκτελέσει σωστά χωρίς παρερμηνεία
· Να είναι εκφρασμένες με απλά λόγια ώστε να είναι απόλυτα κατανοητές

· Να τελειώνουν ώστε να δίνουν το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Πρόγραμμα-Προγραμματισμός

Πρόγραμμα είναι η αναπαράσταση ενός αλγορίθμου γραμμένη σε γλώσσα κατανοητή για έναν υπολογιστή.

Αυτός που γράφει ένα πρόγραμμα ονομάζεται προγραμματιστής. 
Η εργασία σύνταξης προγραμμάτων ονομάζεται προγραμματισμός.

Γλώσσες   προγραμματισμού

Οι  γλώσσες που επικοινωνούμε με τους υπολογιστές είναι  «τεχνητές» γλώσσες   και  χρησιμοποιούνται   για  την  επικοινωνία του ανθρώπου  με τη  μηχανή.

Γλώσσα  μηχανής

Είναι  η  γλώσσα  που «καταλαβαίνει  και  λειτουργεί»  ο  υπολογιστής  και  αποτελείται  από  τα  Δυαδικά  ψηφία(0 και 1).  Η   γλώσσα  αυτή   είναι  δύσκολη  στην  εκμάθηση  και  εξαρτάται   από  την  αρχιτεκτονική του  υπολογιστή,  δηλαδή  είναι  διαφορετική  από  υπολογιστή σε υπολογιστή.

Γλώσσες   υψηλού  επιπέδου

Με την πάροδο των χρόνων  οι γλώσσες  προγραμματισμού εξελίχθηκαν , ώστε να μοιάζουν  όλο και περισσότερο  με  τη  φυσική  μας  γλώσσα.

Μερικές   γνωστές  γλώσσες  προγραμματισμού  είναι  η  Visual  Basic, η  Logo, η  Pascal, η  Java  και  άλλες.

Τα βασικά τους χαρακτηριστικά είναι: 
  Αλφάβητο:  το   σύνολο  των  χαρακτήρων  που  χρησιμοποιούνται  από  τη   γλώσσα  προγραμματισμού.  
 Λεξιλόγιο:  το  σύνολο  των  λέξεων  που  χρησιμοποιεί   η  γλώσσα  που  είναι  περιορισμένο  και  κάθε  λέξη  έχει  συγκεκριμένη  και  μοναδική  σημασία.  Συντακτικό:  το   σύνολο  των  κανόνων   που  πρέπει  να  ακολουθούμε  για  να  συνδέσουμε  το  σύνολο  των  λέξεων  σε  προτάσεις.  Σε  μία  γλώσσα  προγραμματισμού  μια  πρόταση  είναι  μια  εντολή  και  η  σύνταξή της   είναι   πολύ  αυστηρή.
Προγραμμαστικά περιβάλλοντα

Ένα προγραμματιστικό περιβάλλον αποτελείται από:

· Έναν εξειδικευμένο κειμενογράφο στον οποίο συντάσσουμε-γράφουμε ή διορθώνουμε το πρόγραμμα.

· Ένα πρόγραμμα-μεταφραστή που μετατρέπει τις εντολές στη μορφή που καταλαβαίνει ο επεξεργαστής δηλαδή σε γλώσσα μηχανής(0,1).
Τα προγράμματα που μετατρέπουν τις οδηγίες μας σε  0 και 1 χωρίζονται σε δυο κατηγορίες:

Μεταγλωττιστές: ελέγχουν όλο το πρόγραμμα για συντακτικά  λάθη, μετά το μετατρέπουν όλο σε γλώσσα μηχανής (ακολουθία ψηφίων 0 και 1)και στη συνέχεια ο επεξεργαστής το εκτελεί .

Διερμηνείς (ή διερμηνευτές): ελέγχουν μία εντολή κάθε φορά για συντακτικά λάθη και αφού τη μετατρέψουν σε γλώσσα μηχανής, την εκτελούν και στη συνέχεια πάνε στην επόμενη εντολή κ.ο.κ. μέχρι να εκτελεστεί όλο το πρόγραμμα.

Λάθη ενός προγράμματος 

Συντακτικά: λάθη που γίνονται κατά τη συγγραφή των εντολών και μπορεί να είναι είτε ένα λάθος στο αλφάβητο  ή ορθογραφικό λάθος σε μια λέξη είτε λάθος συντακτικό δηλαδή στη σύνδεση των λέξεων για τη δημιουργία εντολής. Αυτά εντοπίζονται από το πρόγραμμα και διορθώνονται από τους προγραμματιστές.  

Λογικά: λάθη που αφορούν στα βήματα επίλυσης του προβλήματος, είναι δύσκολο να εντοπιστούν και να διορθωθούν. Εντοπίζονται  κατά τη εκτέλεση του προγράμματος  από τους προγραμματιστές γιατί δίνει λάθος αποτελέσματα .
